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Yukanda verilen resimlerin altinda enerji donu-
sumleri yazilmigtir.

Buna gére, hangilerinde enerji donasimi
yanhs yazilmistir?

A) Yalniz | B) Yalmz IV
C) lvell D) Mve IV
: |
+» Neon * Helyum
- Silisyum « Lityum
. E.Er"yrum « Azot
isim isim
Nesibe ?
1. Kart 2. Kart

Yukarida verilen birinci kartta
elementlerin sembolleriyle sirasiyla
bastan asagi olusturulan kelime Nesibe
ise 2.kartta olusturulan kelime hangi
secenekte dogru olarak verilmistir?

A) Heline
C) Haline

B) Helime
D) Helin
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Asagida verilenlerden hangisinde sirasiyla
I. Molekdl yapih bilesik
Il. Atomik yapih element

maddelerine ait tanecik modelleri verilmigtir?

A) o0 9 4
8
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Gen Kromozom g;ir?jggi
4] 5]
DNA Niikleotit

Aysu, hicrelerinde bulunan yukandaki nu-
maralandinimis birimleri blylkten kiclge
dogru siralamak istiyor.

Buna gdre Aysu’nun yapmasi gereken sira-
lama asadidaki segeneklerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) 2,3,1,4,5 B) 3,2,1,4,5
C) 3,2,4,1,5 D) 4,3,2,5, 1
FE



Sulu gozelfisi
evde annem tarafindan
temizlikte kuflanir,

Odretrmenimiz . i
insan vicuduniun i
biiyiik boidmindn bu -
maddeden olugtugunu . L ‘*‘*‘?“mﬁ —
Yemeklere taf sbyiiiyor. Asili duran cimnastikci Kiirek ceken
verdidi dogru ama
doktorlar cok dikiatli -

kullandmasini tavsiye
ediyoriar.
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Avaklari havada duran

Yukandaki 7. sinif dégrencilerinin bir ciimle Uzun atlayan sporcu cimimastikciler

ile anlatmaya c¢alistigi bilesikler hangi arka-
dasglan tarafindan dogru tahmin edilmistir?

A) [ HC1 - H,0 - Nacl | B) i’HCl-coz-Hzoj
.. .._]J 1 Y
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Bazi sporcular resimde verilen eylemleri yapi-
yorlar.

Bu eylemierden hangilerinde sporcularin
uyguladigi kuvvet is yapmaz?

o

A) Yalniz | B) Yalniz IV
o C) ltve lll D) lvelV
> 8-
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Tugba, sinifta hava direncine ornek vermek is-
tiyor.

Buna gére asadidaki 6rneklerden hangileri-
ni verebilir?

. Ugaktan atlayan parasitginin parasiti- . - . D e .
nii acinca yavaslamasi Diisey kesiti sekildeki gibi olan sirtlinmesiz

IIl. Yagmur damlasinin sabit hizla yere dils- yolda Clneyt kaykaytyla kaymaktadir.

mesi Clneyt'in K, L, M noktalanndan gegerken
lll. Gimde yuvarlanan topun durmasi sahip Oldugu- sdratler oy, o, 4y olduguna
gbre siratlerin blylklik olarak kargilagtini-
A) Yalmiz | B) I ve ll masi hangi segenekte dogru olarak veril-
migtir?
C) hve i D)L lve I

A) vy >0 >0y B) v >wuy >0y,
. hadi ¥, ;
ww ‘!ea:(l} — IN fenkusagi @‘lwﬁagnam C) B > By > Oy D) By > By >




Yukarnida verilen kdpruden yalnizca element ta-
siyan araclar gegebilir.

Buna gbre, asagidaki verilenlerden hangisin-
de bulunan bitiin araglar bu képriiden ge-
cebilir?

Silisyum N,
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Asagida atomun yapisi ile ilgili bazi ifadeler
verilmistir.

@& Atomun cekirdeginde protonlar ve nitron-
lar vardir.

® Kitlesi en az olan parcacik nétrondur.

« Elektronlar, katmanlardaki hareketli parca-
ciklardr.

Her elementin proton sayisi farklidir.

Buna gore, bu ifadelerden kac tanesi dog-
rudur?

A) Biri B) ikisi

C) Ucli D) Dordii
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Kansimlar goriniimlerine gore

ikiye ayrilirlar, Buplara,
Hemojen ve
Heterojen

karisimiar adi verilit,

Fen ve Teknoloji 6gretmeninin yaptigi sinif-
landirmaya ornek olabilecek kangimlar aga-
gidaki hangi 6grenci tarafindan hatalh olarak
verilmistir?

Homojen Heterojen
karigim karigim
A) Nil Sirke Portakal suyu
B) Tuna Kolonya Ayran
C) Canan : Deniz suyu St
D) Deniz Tlrk kahvesi  Gazoz
12-

. CeHi20g | H,CO,4 )
R e —_—
I I
f'f—\

C,H,

N g _.-fJ

I
formilleri ile gosterilen bilesiklerin,

* Atom tdru sayisi
= Bir molekullerindeki toplam atom sayisi

nicelikleri agagidakilerin hangisinde dogru
verilmigtir?

Bir molekuldeki

Atom tird sayisi toplam atom sayisi

J—

|

A 3 3 2 24 8 8
By 2 3 2 18 8 6
c) 3 3 2 04 6 8
D) 2 3 3 18 6 8
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Tank ve arkadaslan gittikleri lunaparkta
gondola biniyorlar.

Gondol resimdeki gibi salinim hareketi yap-
tigina gére, asagidakilerden hangisi yanlis-
tr? (Strtinmeler 6nemsizdir.)

A} O noktasindan gecerken strati en bi-
yuktir,

B) A noktasindan, O noktasina gelirken po-
tansiyel enerjisi azalr.

C) O noktasindan, B noktasina gelirken ki-
netik enerjisi artar.

D) A noktasindan, B noktasina gelirken me-
kanik enerjisi degismez.

Bk

a b
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Yukarida mitoz bdélinmenin gésterildigi
hiicrelerle ilgili;

|. Her iki hlcrenin bdlinmesi sonrasinda
ikiser kromozomlu hiicreler olusur.

Il. a hicresi bitki, b hucresi ise hayvan hlic-
residir.

lll. Sitoplazma béliinmesi a hiicresinde ara
lamel, b hicresinde ise bogumlanma
seklinde gerceklesir.

yorumlarnndan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz 1l
C) lve lll

B) Ivell
D) I, 1l velll

6 GRETMENT

o

ALT UZUN - FEN BILIMLE

15-

Andromedoa ]

ornektir ornektir
N\ /

|
gruplandir

)

Gok cismi

Uyesidir

N
6rneéir Ornektir
ornektir \

/ D
Meteor i Gezegen

Yukandaki kavram haritasinda I, 1l ve Ill ile
gosterilen kutucukiara hangi segenekte ve-
rilenler yazilabilir?

A) Gok ada Sombrero  Uzay sondasi
B) Gok ada Samanyolu Yildiz

C) Takimyildizi  Ejderha Yildiz

D) Meteor Samanyolu  Uydu

16-

Asadidakilerin hangisi, insanmin agiz ici epitel
hiicreleri ve bitkinin gévde ucu hiicrelerinin
béliinmesinde ortak olarak gergeklesir?

A) Sentriyollerin eslenmesi
B) Kicroplastlarin gogalmast
C) Ara lamel olugsmas

) Cekirdek bolinmesi

17- 2n= 8 kromozomlu bir iireme ana
hiicresinden mayoz boéliinmenin mayoz -
I asamasinda ka¢c kromozomlu ve kag¢
tane hiicre olusur?

A) 4 kromozomlu 4 hicre
B) 4 kromozomlu 8 hiicre
C) 8 kromozomlu 2 hiicre
D) 4 kromozomlu 2 hiicre
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Bir 6glena hicresinin bolinme bigimi asagidaki
sekilde gdsterilmigtir.

:@;@u

Buna gore;

I: Olusan hticrelerin organel sayilari birbirinden
farkli olabilir.

[I: Olusan yeni hiicrelerin kromozom sayisi ana
hicreyle esit sayidadir.

lll: Bu Gremede amag kalitsal ¢esitlilik saglamaktir.
IV: Olusan hucrelerin sitoplazma miktarlari

birbirinden farkh olabilir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A)lvell B) Il ve IV

C) lllve IV D) LIl ve IV

19-

Homolog Homolog
kromozomlarin yan kromozomlarin birbiri
yana gelmesi Uzerine kivrilmasi

DNA’nin kendini
eslemesi

4 yeni hucrenin
meydana gelmesi

Yukarida mayoz bélinmede gerceklesen bazi

olaylar verilmigtir.

Bu olaylarin gerceklesme sirasi

asagidaki seceneklerden hangisinde

dogru olarak verilmistir?

A) 1-2-3-4
B) 2-1-3-4
C) 3-1-2-4
D) 3-2-1-4
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Yukarida mitoz bélinmede gerceklesen bazi
olaylar karigik olarak gizilmis ve
numaralandiriimigtir.

Buna gore bu olaylarin bastan sona
dogru siralanisi hangi secenekte dogru
olarak verilmistir?

A)4-2-1-3 B)1-2-3-4
C)2-4-3- D)2-4-1-3
21-

Agsagidaki ¢dzeltilerden hangisinin bilegen-
leri yanlis verilmigtir?

A)

Sivi + kati

Serbet

B)

Sivl + sIvI
C)

Sivi + sivI
D)

Sivi + sivi
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I. Uzay kocaman bir bosluktur ve icinde
hicbir sey yoktur.

Il. Evren uzaydan daha baydktar.

I1l. Eski medeniyetlerin gok bilimiyle ilgili el-
de etmig olduklan bilgilerin su anda ya-
pilan uzay arastirmalarina bir katkisi
yoktur.

. Uzay calismalan ginlik hayatimizi ko-
laylastiran teflon ve aliminyum folya gi-
bi ara¢ — gereclerin Uretilmesine katkida
bulunmustur.

Yukandaki bilgilerden hangileri dogrudur?

A) I ve i B) Il ve Il
C) Il ve IV D) I ve IV
23-

Iki farkli canlidan alinan hucreler asadida
sematik olarak gosterilmistir.

Gal

l hicresidir.

e Koful

: s —+— Cekirdek

Kloroplast

K hiicresi L hicresi

Bu hiicrelerle ilgili agsagidakilerden han-

gisi yanligtir?

A) L hucresi glines 1s1gindan faydalanarak
besin Uretebilir.

B) K ve L hicrelerinin ydnetici molekulleri
cekirdek iginde bulunur.

C) K hicresindeki kofullar L hicresindeki
kofullardan kuguktur.

D) K ve L hicrelerinin diginda hlcre duvar
bulunur.
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1. Dinya disindaki evren par- a. Nebula
casidir.

2. Yildizlarin toplandigi farkli b. Takim yildizi
sekilli kimelerdir.

3. Yildizlan olugturan toz ve gaz c. Uzay
bulutlarina denir.

4. Gokyazinde yer alan yidiz d. Gok ada

gruplaridir.

Yukandaki kavram ve ifadeler hangi secenekte
dogru eslestirilmistir?

A) B) -
12 4 2,34
¢c d'a'b clalbld]
C) D)
1t213 14 2:i3 4
dibicla cidibia
25-

Yandaki grafikte, vi-
cudumuzdaki bir or-
gan olusturan do-
kularin oranlari veril-
migtir.
Buna gére bu organ ve doku cesitleriyle
ilgili;
K. Z dokusu hasar gorlrse organ calisma-
yabilir.
L. Organ doért ayn dokunun birlesmesiyle
olugmustur.

Organin ¢alismas! sirasinda doért doku
cesidinde de gerceklesen bitln olay-
lar, birbirinin aynisidir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz K B) Kve L
C)LveM D) K, Lve M
WWW. hadi v ) O
fene .com L fenkusagi @ Instagrom
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‘e Sapka geklindedir * Samanyolu
e [ginde Glineg Sistemi'nin * Andromeda
de bulundugu gok ada
e Dinya'dan bakildiinda
teleskop kullanmadan
gbzlemlenebilir.
Yukanda verilen bilgiler ilgili gdk ada ile eg-
lestirildiginde olugan gekil hangisi gibidir?

* Sombrero

Ny e B
® - > % [} - \‘%\__- T o
& - » W [ \ =%

C) D)
o i Y ® — *
W e *
® > K t'/ —>%
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Kutup
Yildizi
..

Takimyildizi igin,

I. Ortak 6zellik ve birbirleriyle iligkileri nede-
niyle gruplandirilan yildizlardan olusur.

Il. Dinya’dan bakildiginda birlikte sergiledik-
leri gérinum nedeniyle ortak bir adla ani-
hrlar.

Ill. Kutup yildizi da bir takim yildizi drnegdidir.
Yukarnida verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
D) I, 1 velll

ERL 6 GRETMENT
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Kromozom sayisl 2n=46 olan insan hiic-
resinin sirayla 1 mayoz, doéllenme ve 2
mitoz gecirdikten sonraki kromozom sa-
yisinin zamanla degisim grafigi asagida-
kilerden hangisidr?

A}' Kromozom B)

Kromozom
Sayisl Sayisi
A A
46 46
231 \/ 234 Y
L - RN
Zaman Zaman-r
C) Kromozom D Kromozom
Sayisi Sayisi
A A
464 / | 46 4
23+ 23__—\/
Ly - tlhulmlmw
Zaman Zaman
29-

Asagidaki sekilde tek hucreli bir canli olan,
amiple ilgili bir deney gosterilmigtir.

_» Gekirdeksiz

P kisim 6layor.
’Svj(j — 1. parga
Sa
" . _+
Amip Isaretli
hiicresi yerden 2. parga ‘ )
kesiliyor. Cekirdekli kisim

kendini tamamliyor
ve yasamaya
devam ediyor.

Deneye gore asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Cekirdek hicrenin yonetim merkezidir.

B) Hlcre pargalarindan 1.sinin dlmesi, 2.si-
nin ise yasamaya devam etmesindeki ana
etken; sitoplazma miktanndaki farkliktir.

C) Gekirdek hticrenin onariimasiyla ilgili
bilgileri tagir.

D) Cekirdegi ¢ikarilan hicre uzun slre ya-
sayamaz.



30-Gokbilimciler, uzak bir galaksinin merkezinde
yer alan stper kutleli kara deligin ilk kez fotografini
cekti.

Buna gore kara deliklerle ilgili olarak;

Dogru | Yanhs

1 | Ol yildizlardir.

Batin yildizlar élimdndn
sonucunda kara delige
donusdir.

Yalnizca Hubble
teleskobuyla gorilebilirler.

Dinya'dan blyuk
4 | Gunesten kuguk gok
cisimleridirler.

yukandaki tabloyu dolduran Mustafa,
hangi satirdaki veya satirlardaki
isaretlemeyi hatah yapmistir?

A) Yalniz 3 B)3ve 4
C)2ve3 D)1ve4
31-

Asagidakilerden hangisinin meydana gel-
mesi sirasinda mayoz boliinme olay! goru-
lebilir?

A) Deniz yildizindan kopan parcadan yeni bir
deniz yildizinin olugmasi

B) Tohumdan kék ve yapraklann olugmasi
C) Amipin bolinerek Gremesi

D) Polen ana htcresinden polenlerin olus-
masi

6 GRETMENI
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Agiz ici epi- Sogan zari Bakteri
tel hlicresi hlcresi hicresi

Resimleri verilmig olan hicrelerin hepsinde
asadidaki yapilardan hangileri ortak olarak
bulunur?

I. Cekirdek
" l. Sitoplazma
[ll. Hucre zarn

A) Yalniz Il
C) lvelll

B) [vell
D) 1l ve lll

33-

mitoz mayoz
1 2 4 5 6

Yukaridaki sekilde 2n = 24 kromozomiu X
hicresinin mitoz bdlinme ve 2n = 48 kro-
mozomlu Y hilicresinin mayoz bélinme ge-
¢irmesi sonucu olusan hiicreler gésterilmis-
tir.

Buna gére, bu bélinmeler sonucu olusan
numaralandinimig hicrelerle ilgili agadida-
kilerden hangisi dogrudur?

A) 1 ve 2'nin genetik yapisi X'den farklidir.

B) 3, 4, 5 ve 6'nin genetik yapisi Y ile ayni-
dir.

C) Olusan bitdn hicrelerin kromozom sa-
yist aynidir.

D) 4 ve 5'in genetik yapisi aynidir.


http://www.youtube.com/
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Gorevleri Organeller

[. Sitoplazmanin igidir |a. |
yerim. Bulundugum hicre
igin enerji Gretirim.

II. Adresimin bitki hicresi |b.
oldugunu bilirler. Urettigim
besin ve oksijeni canllar
tketirler.

IIl. Bitki hiicresinde blyuk, |c.
hayvan hicresinde kiigu- }’ \
gum. Hucreler igin fazla olan (

maddeleri depo ederim.

Tabloda kendini tanitan organellerin gbrev-

leriyle dogru esglestiriimis sekli agadidakiler-
den hangisidir?

A l-a,ll-b, lll-c
B)I-c, ll—q,ll-b
C)l-b,ll-glll-c
D)I-b,ll-c, Il -a

35-

Mitoz Bolinme Mayoz Bélinme

Sl Tek hicrelilerle
Uremeyi saglar.

Kromozom sayisi
sabit kalr.

6} (Jreme ana hiicre-
lerinde goruldr.

Vicut hiicreterinde
gordlur.

7] Kromozom sayisi
yariya iner.

Olusan hicrelerin
genetik yapist ana
hiicreden farkhidir.

Kromozomlar aro-
sinda parca degi-
simi gortimez.

8] Genetik yapisi bir-
birinden farkh doért
hiicre olusur.

Mitoz béliinme ve mayoz béliinmenin ézel-
liklerinin verildigi yukaridaki tablonun dogru
olabilmesi igin numaralandinimig dzellikler-
den hangileri yer degistiriimelidir?

A)1-8

C)3-5

B) 2-6
D) 4-7

ALY uZuN - FEN BILIMLERT 6 GRETMENI
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Element Agaci Sembol Agaci

Miray, element agacindaki elementlerle,
sembol agacindaki sembolleri birebir esles-
tirmek istiyor.

Miray dogru bir eglegtirme yaptiginda, sem-
bol ajacindaki hangi sembol ya da sembol-
lerin bogta kaldigini fark eder?

A)K B)S C) Na D) CI

o (3. raf

o "

112, raf

1. raf

= e

Sena, odasindaki dolabi dizenlerken
1. raftaki Fizik kitabini 3. rafa,

2. raftaki Kimya kitabini 1. rafa,

3. raftaki Biyoloji kitabini 1. rafa
yerlestiriyor.

Fizik ve Kimya kitabindaki potansiyel eneriji
degisimleri esit ve Biyoloji kitabininkinden
blyik olduguna gdére kitaplann agriiklan
arasindaki iligki nasildir?

A) Kimya > Biyoloji > Fizik
B) Kimya > Fizik > Biyoloji
C) Fizik = Kimya > Biyoloji
D) Biyoloji > Kimya = Fizik



38- www.youtube.com/ ALi UZUN

Farkl kitlelerdeki gezegenlerin
ayni cisme uyguladiklari katle
cekim kuvvetleri birbirinden farki-
dir. J

_[Blr cismin dagin tepesindeki agir-
Iigi vadideki agirhidina gore daha
azdr.

@
bd

Burcu

A

~IBir cismin Dinya ve Ay'daki
\Lkﬂtlesi birbirinden farkhdir.

Yukandaki 6grencilerden hangilerinin soy-
ledikleri dogrudur?

A) Beyza ve Burcu
B)

C
D

Burcu ve Pelin

) Pelin ve Burcu
)

Pelin, Beyza ve Burcu

39-
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Taneciklerdeki Bir tanecikteki  Element mi,
atom atom bilesik mi?

cesidi kactir?  sayisi kactir?
I 1l 1

I, Il ve Ill nolu maddelerin tanecik yapilari
sekildeki gibidir.

Buna gore maddelerle ilgili sorulan soru-
larin cevaplari asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

A) 3 2 Element
B) 2 1 Bilegik
C) 1 2 Bilesik
D) 2 2 Element

ALY UZUN - FEN BILIMLERT 6 GRETMENI
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o2 aCpo
8 o

Sekilde verilen tanecik yapilar ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) |. yapi molekdllerden olusur.

B) Il. yapi iki elementten olusur.

C) 1. ve Il. yapilar bilesiktir.

D) lll. yapida bilesik molekult bulunur.

41-

A%

e Yer cekimi kuvvetinin etki-
i siyle gerceklesen olaylara
¥ ornek veriniz.

H

Beyza 6gretmen

Ogretmenin yukandaki istegi tzerine 6§-
renciler asagidaki érnekleri vermigtir.

Hangi &grencilerin verdigi drnekler dogru-
dur?

Lquqgtaki elmanin dugmesj

Yagmur damlalarinin yere
dasmesi

Ry

Bans

) [Dinamometreye takilan agir-
hdin, dinamometre yayini
¥ <[uzc:‘fmcla

Giilgin
A) Yalniz Gékhan
B) Gdékhan ve Baris
C) Bans ve Gligin
D) Gékhan, Baris ve Gulgin

,@Y fenkusagi @‘lmfugfmm

fene .com
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Gezegen Kutle cekim kuvveti
Mars 3,77 N
Satlirn 92N
Neptln 11,00 N

Tabloda bazi gezegenlerin 1 kg'lik cisme
uyguladiklan katle ¢ekim kuvvetleri veril-
mistir.

Buna gore hangi 6grenci yanls bilgi vermigtir?
A)

{ @ (Neptun gezegeninin kitlesi ]
diger ikisinden buyuktur.
<l g Y

Gligin

» | Cismin kutlesi (i gezegende
de esittir.

C)
X Cismin agirh@ U¢ gezegende
- de esittir.
Omer

D)
}:‘%&% Mars gezegeninin kutle cekim
‘\bﬂj’, kuvveti en kiguktir.

Sezer
43-
ey e Yerde durmakta olan K
E i cismi Ug farkh yol ile h
42y * ' Yuksekligine cikarilyor.
EL S Yergekimine kargi ya-
L il T

pirlan isler ile ilgili
asagidakilerden han-
gisi dogrudur? (Surtinmeler ihmal ediliyor.)

A) Her U¢ durumda da yapilan isler esittir.

B) En cok is 3 numarall yolda yapilmistir.

C) Isler arasinda W, = W, > W, iligkisi vardir.
D} En az is 2 numaral yolda yapilmistir.
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Ugur ve Goérkem’in ayni uzakhktan dzdes
yaylarla firlattiklan 6zdes oklar incelendigin-
de, Ugur'un attigi okun 0,5 cm, Gérkem’in
attin okun 1 cm saplandidi gozleniyor.

Buna gbre asagidakilerden hangileri dogru-
dur?

I. Gorkem yay| daha gok germistir.
Il. Ugur'un athigi okun kinetik enerjisi daha
biyuktir.
lll. Gérkem’in yayinda daha blylk esneklik
potansiyel enerjisi depolanmigtir.
A) Yalniz | B) lvell
C) lvelll D) I, llvelll
45-
Yandaki sekilde
o e 9| bir maddenin ta-
(@o (gj) necik yapisi gos-
terilmigtir.
R0
O
® o«Op

Bu maddeyle ilgili;

I. Sadece farkli tlr bilesiklerden olus-
mustur.

ll. Saf degildir.
lll. 4 degisik molekulden olugsmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Il ve lll

C) lve lll D) I, Il ve I



46- 48-

X: Ayni cins molekillerden olugmustur. Element | Bilesk | Irem bazi element ve
. . bilesikleri tabloya yaz-
Y: Ayni cins atomlardan olugsmustur. Demir Hava mistir.
Z: Farkli cins atomlardan olusmustur. Tahta Su
Oksijen Kolonya

Yukaridaki X, Y ve Z maddeleri ile ilgili

ilqi - x i ilo. Buna gore, irem’in yazdigi yanlis maddeler
zlll‘fe“:i:ﬁilglzrg oaggllgc;lc:??kllerden hangile cikanlirsa tablonun son gekli nasil olur?

A)|Element |Bilesik B)|Element |Bilesik
I. X bilesiktir. Demir e
Il. Y elementtir. Su Tahta
. Z kar|§|md|r. Oksijen Kolonya
A) Yalniz Il B) Ivell C)| Element | Bilesik D)| Element | Bilesik
Demir Demir
C) lvell D) I, lvelll g —— - e -
o
EJ.. Oksijen Kolonya
£
47- o
Q
Karisim Element Q- 49-
]
=z
E 877777777777777R
o) L M
"'L-J" Surtiinmesiz KL yolunda « hiziyla hareket
I. Molekdller igerir. ‘- eden ara¢ L noktasindan sonra slrtinmeli
i . .
Il. Daha basit yapili maddelere ayrisabi- ‘5‘-: yola girmigtir.
lir. ~  Buna gore;
. -~
lll. Ayni cins atomlardan olusur. - . KL arasinda aracin kinetik enerjisi sabit-
- . . - ir.
I, Il ve lll nolu ozelliklerin yukaridaki <~ t' o N
karisim - element kiimelerinde belirti- Il. LM arasinda aracin kinetik enerjisi azal-
len K, L ve M bélgeleriyle dogru esles- migtir.
tiriimesi asagidakilerden hangisinde ll. Ara¢ KL ve LM yolu boyunca sabit « hi-
verilmistir? ziyla hareket etmistir.

I " I yargilanndan hangileri dogrudur?

A K L M A) Yalniz Il B) Yalniz Il
B) L M K C)lvell D) Ive lil
C) M K L

D) L K M

WWW, ;l:l‘nl(la o N ienkusagi r@qmmgmm
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Denge konumu

HJJJ&];M}H‘—_‘ Uygulanan kuvvet

—x—

]—wf/f;%"ff-fm___, Uygulanan

kuvvet
Yukandaki sekillerde ayni yayin sikistinlmig
ve gerilmig halleri gésterilmigtir.

Buna goére asadidaki égrencilerin yaptig
yorumlardan hangileri dogrudur?

& | Her iki durumda da yaylarda
/\ depolanan esneklik potan-

siyel enerjileri esittir.

¥

Arda &

Ozlem

Yay hem gerildiginde hem
de sikigtinldiginda fiziksel
anlamda is yapiimis olur.

Yaylar serbest birakildiginda )
sikigtirnimis yay, gerilmig!
yvaydan daha hizh fidar. |'

A) Yalniz Oziem
B) Ozlem ve Arda
C) Arda ve Pinar

D) Ozlem, Arda ve Pinar

www. hadi
fene .com
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Sivi deterjan, gibre, barut, cam ve lens ya-
piminda kullandir.

A

Istya dayanikh renkli cam imalatinda, sera-
miklerde ve roket yakitiarinda kulianihir.

mfok arag gereglerinin, elektrik kablolan-
nin ve igecek kutulannin yapiminda kullani-
hr.

Yukarida bazi elementlerin kullanim alanla-
n verilmigtir.

Buna gore asagiida verilenlerden hangisi |,
A ve @ sembolierinden herhangi birinin ye-

rine getirilemez?

A) Bor B) Potasyum
C) Silisyum D) Aliminyum
52-

Tuncay, babasinin hediye ettigi teleskobu
Melek’e gostermis ve gokylzi gbdzlemleri
icin uygun kosullarin neler oldugunu sor-
mustur.

Melek'in verdigi agagidaki yanitlardan han-
gileri dogrudur?

|. Bulutsuz hava

Il. Sokak lambalarinin ¢ok oldugu bir sokak

lll. Havanin kararmaya basladigr aksam sa-
atleri

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) Yalniz II
D) I, Il ve lll
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Yukarida numaralandinimis atom modelle-
riyle ilgili olarak agadidaki Sgrencilerden

hangisinin sdyledigi yanligtr?

=2’ _[|. atom modelini Emest Rut-
‘ \Lherford olusturmustur.

B)

Ca0 5

s v‘;j II. atom modeline gore elekt-

/ i [ronlar gekirdegin ¢evresinde
%, |istedikleri gibi dolasamaziar.

' jlll. atom modelini olugturan
£, bilim adami atomun daha
4 kii¢iik pargalardan olugtu-
e | gunu bulmustur

lll. atom modeli tasarlanan
ilk atom modelidir.

54-

Asagidaki 6grencilerden hangilerinin verdi-
gi 6mek yer gekimi kuvvetine karsl yapilan
isi belirtir?

_Balkondan disen saksi|

Burcu

[Halter kaldiran sporcu};;- &

Beyza

Yatay yolda sirtinda
yik tasiyan hamal

A) Yalniz Beyza B) Burcu ve Beyza

C) Burcu ve Pelin D) Beyza ve Pelin
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Gekirdek |
Elektron bulutu J

Proton

Negatif yOk

Yukandaki cizelgeye bazi kavramiar yerles-
tirilmigtir.
Bu kavramlar ile agagidaki sorular cevap-
landinidiginda hangi kavram agikta kalir?
— Elektronun sahip oldugu yuk nedir?
- Atomdaki pozitif yukli tanecige ne ad
verilir?

— Elektronun bulunma ihtimalinin oldugu
bélgeye ne denir?

— Elektronun bulundugu kisma ne ad veri-
lir?
A) proton B) cekirdek
C) negatif yuk D) elektron bulutu
56-
Madde Farkli cinste Ayni cin§te
atom molekdl
K lcerir icerir
L fcermez icermez
M Icerir igermez
N icermez igerir
Tabloda bazi maddelere ait olan ézellikler be-
littilmisgtir.

Buna gbre, segeneklerdeki K, L, M ve N mad-
delerinin tanecik modellerinden hangisi yan-
ligtir?

A) K] B)
@0 o © )
C) ¥ D)

OO
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3 Damla

_ Canerr_“_\_ ﬂ

404
Beri1ﬁ o UPTY
d
|

—

Beril, Caner ve Damla resimdeki gibi merdi-
venin farkll basamaklarninda durmaktadir.

Beril ve Damia’nin adirhikian ayni, Caner'in
agirhg ise daha az oldujuna goére asagida-
kilerden hangisi kesinlikle sdylenemez?

A) Damla’nin gekim potansiyel enerjisi, Be-
ri’in cekim potansiyel enerjisinden bu-
yuktdr.

B) Beril ve Caner’in gekim potansiyel ener-
jileri esittir.

C) Caner ve Damla’nin gekim potansiyel
enerjileri esittir.

D) Canerin ¢ekim potansiyel enerjisi, Be-
ri’'in ¢gekim potansiyel enerjisinden bi-
yuktdr.
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Yukandaki béliinme evresiyle ilgili verilen-
lerden hangisi yanligtir?

A) 2n = 8 kromozomlu bir hiicrenin mayoz
béllinmesine aittir.

B) Sonugta 4 kromozomlu 4 hticre olusur.

C) Mayoz — Il evresine ait bir sekil gosteril-
mistir.

D) Homolog kromozomlar arasinda parga

degisimi bu evreden once gerceklesmis-
tir.

6 GRETMENI

o

ALI UZUN - FEN BILIMLE

59-

Boncuk

20m—

Ayni kitledeki Boncuk, Tekir ve Sarman,
belirtilen konumlardan ayni anda kogmaya
basliyor. Sabit slratle kosan kedilerden
Boncuk ve Tekir ayna anda, Sarman ise
onlardan daha sonra agacin yanina variyor.

Buna gbre kediler, kinetik enerjisi blylk
olandan kigik olana dogru agagidakilerden
hangisindeki gibi siralanir?

A) Boncuk, Tekir, Sarman
B) Boncuk, Sarman, Tekir
C) Tekir, Boncuk, Sarman

D) Sarman, Boncuk, Tekir

60-

Saf madde olan bilesiklerin tanecik yapilan
molekdllt (I) ve molekulsiz (Il) olmak Uzere
iki farkh sekilde olabilir.

Buna gore asagidakilerden hangisinde bu
yapilar dogru olarak érneklendirilmigtir?
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